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Vec: Výzva na plnú úhradu CGM pre všetkých ľudí závislých od inzulínu

Vážené Ministerstvo zdravotníctva SR,

nepíšem vám ako zdravotník, ani ako pacient. 
Píšem vám ako niekto, kto denne sleduje, čo znamená život s diabetom – a čo všetko obnáša 
liečba inzulínom.

Možno to nie je môj vlastný boj, ale je mi veľmi blízky. Preto cítim povinnosť prehovoriť aj za tých, 
ktorí už možno nemajú energiu znova vysvetľovať, prosiť či dokazovať, že potrebujú plnohodnotný 
prístup k liečbe. Každý deň vidím, čo znamená žiť s diabetom. A každý deň sa pýtam, prečo musí 
byť život s touto chorobou taký náročný.

Vidím, ako človek, na ktorom mi záleží,  kontroluje glukózu, ako prepočítava jedlo, ako pichá 
inzulín, plánuje každú aktivitu, ako niekedy mlčí, keď ho niečo znepokojí – aby nás neznepokojil.

A pritom si len želá mať istotu – vedieť, čo sa deje v jeho tele, aby mohol konať správne. 
Nie kvôli pohodliu. Kvôli bezpečnosti. Kvôli tomu, aby mohol žiť, fungovať, pracovať, starať 
sa o iných, nebyť na obtiaž.

Kontinuálne monitorovanie glukózy (CGM) pre týchto ľudí nie je výsada. Je to životná 
pomôcka pri dávkovaní inzulínu – presne tak, ako je teplomer pri horúčke alebo barla pri 
zlomenine. Kto si podáva inzulín, musí vedieť, akú má hladinu cukru v krvi – počas dňa aj v 
noci. 
Bez týchto informácií nie je možné dávkovať inzulín bezpečne, reagovať na pohyb, stres, 
ochorenie či každodenné výkyvy.

Súčasná legislatíva však túto realitu neodráža. Na pleciach ľudí s týmto ochorením tak 
zostáva ďalšie bremeno – nie len zvládať život s doživotným ochorením, ale aj neustále 
riešiť, či si môžu dovoliť základný nástroj, ktorý im umožňuje bezpečne dennodenne 
fungovať v spoločnosti. 

Preto vás ako občan a človek žiadam: 
Zabezpečte plnú úhradu CGM pre všetkých, ktorí si musia podávať inzulín. 
Nie ako výsadu – ale ako základný predpoklad bezpečnej liečby.

Nech si človek s tak náročnou diagnózou nemusí vyberať medzi zdravím a peniazmi.

                                                                                                                          S úctou
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